

## 习近平在马来西亚媒体发表署名文章

新华社吉隆坡4月15日电 4月15日,在赴吉隆坡对马来西亚进行国事访问之际,国家主席习近平在马来西亚《星洲日报》、《星报》、《阳光日报》发表题为《让中马友谊之船驶向更加美好的未来》的署名文章。文章全文如下:

### 让中马友谊之船 驶向更加美好的未来

中华人民共和国主席 习近平

应马来西亚最高元首易卜拉欣陛下邀请,我即将对马来西亚进行国事访问。这是我时隔12年再次到访这个美丽的国家。我期待亲身感受马来西亚新发展新变化,同马来西亚朋友畅叙友情、共话合作。

中国同马来西亚是隔海相望的友好邻邦。海上丝绸之路见证了两国跨越千年的友好交往,“切水不断”的世代情谊随着历史演进愈益深厚。1300多年前,中国唐代义净法师渡海求法途经马来半岛,首次用文字记载下古吉打王国历史。600多年前,中国明代航海家郑和7次远洋航海中5次到访马六甲,播撒和平友谊种子。马六甲的三保庙、三宝山、三宝井承载着当地人民对他的深深怀念。80多年前,马来西亚南侨机工在中国人民抗日战争的关键时刻奔赴云南,帮助打通滇缅公路这条生命线。这些佳话至今仍在中马两国人民中广为传颂。抚今追昔,中马双方要共同努力,让这艘从历史长河中驶来的友谊之船再添动力、行稳致远。

我们要把牢战略引领的船舵。51年前,中马两国领导人冲破冷战阴霾决定建交,开创了中马两国关系发展的先河。建交以来,中马双方始终立足战略自主,尊重彼此发展道路,在涉及对方核心利益和重大关切问题上相互支持,树立了国与国相互成就、合作共赢的典范。2023年,我同安瓦尔总理就共建中马命运共同体达成重要共识,双边关系开启历史新篇章。双方要密切战略沟通,增进政治互信,落实好两国政府共建“一带一路”合作规划,加强发展战略对接和治国理政经验交流,以高水平战略合作推动双边关系发展。

我们要厚载务实合作的压舱石。2024年,中马双边贸易额达2120亿美元,比两国建交时增长近千倍,中国连续16年成为马来西亚第一大贸易伙伴。马来西亚鲜食榴莲一天之内就可以从果园运送到中国超市,深受中国老百姓喜爱。马中关丹产业园区累计完成投资超过110亿元人民币,入园项目全部建成达产后将创造许多长期就业岗位。两国数字经济、绿色发展、产业投资、交通基础设施建设等领域合作潜力不断释放。双方要深化互利合作,推进高质量共建“一带一路”,加强产业链供应链合作,重点推动数字经济、绿色经济、蓝色经济、旅游经济合作,助力各自现代化进程。

我们要划好人文交流的船桨。中国和马来西亚相互给予对方国家公民免签待遇。2024年,两国人员往来近600万人次,超过新冠疫情前水平。“马来西亚,亚洲魅力所在”这句广告语道出了马来西亚文化、历史、风光的独特妙处,吸引众多中国游客前往休闲观光。同时,越来越多马来西亚游客到访中国,领略丰厚“古风”和斑斓“今韵”。中马两国人民要像走亲戚一样常来常往,促进人文交流和文明互鉴,增进彼此特别是青年一代相知相亲。

我们要扬起多边协作的风帆。中马两国同为亚太重要发展中国家、新兴市场经济体、全球南方成员,在维护国际公平正义、推动开放包容发展等方面拥有相近立场,在东亚合作、亚太经合组织、联合国等框架内开展紧密协作。中方欢迎马来西亚成为金砖伙伴国,这顺应了全球南方联合自强的时代大势,有利于维护发展中国家共同利益。今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年、联合国成立80周年,也是万隆会议召开70周年。双方要密切在国际和地区事务中的合作,弘扬和平共处五项原则和万隆精神,共同维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序,推动全球治理朝着更加公正合理的方向发展。要维护多边贸易体制,维护全球产业链供应链稳

定,维护开放合作的国际环境。

中马两国是安危与共、荣辱与共、患难与共的命运共同体。“有福同享、有难同当”,是两国共同的谚语,道出了中马命运共同体的真谛。双方要勇立潮头、奋楫争先,共同开辟发展、壮大、繁荣的美好前景。

中国和东盟各国的友好合作超越时代风雨、历久弥坚。中国在东盟对话伙伴中最先加入《东南亚友好合作条约》,率先同东盟建立自由贸易区和全面战略伙伴关系,中国东盟合作在区域合作中最务实、最富有成果。面对亚洲金融危机、国际金融危机、新冠疫情等挑战和经济全球化逆流,双方互帮互助,双边合作愈发坚韧。2024年,中国东盟贸易额突破9800亿美元,连续5年互为第一大贸易伙伴,中国-东盟自由贸易区3.0版谈判实质性结束。越来越多东盟国家优质特色产品进入中国千家万户,中国文学、动画、影视作品等纷纷走进东盟国家,带去中华优秀传统文化和充满魅力的现代生活气息。

中国坚定支持东盟团结和东盟共同体建设,支持东盟在区域架构中的中心地位。中国全力支持马来西亚履职2025年东盟轮值主席国,期待马来西亚作为中国东盟关系协调国更好发挥桥梁作用。中国正在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业。中国式现代化是走和平发展道路的现代化,愿同各国一道实现和平发展、互利合作、共同繁荣。中国经济基础稳、优势多、韧性强、潜能大,长期向好的支撑条件和基本趋势没有变。中国把2025年经济增长预期目标定在5%左右,将继续推动高质量发展,扩大高水平对外开放,同各国分享发展机遇,为地区乃至世界经济带来更多稳定性和确定性。

团结就是力量,合作才能共赢。中国愿同马来西亚和其他东盟国家一道,顺应和平与发展历史潮流,抵御地缘政治和阵营对抗暗流,冲破单边主义、保护主义逆流,推动高水平战略性中马命运共同体破浪前行,携手打造更为紧密的中国-东盟命运共同体。

## 习近平会见越南国家主席梁强

新华社河内4月15日电(记者李勃 高阳)4月15日上午,中共中央总书记、国家主席习近平在河内主席府会见越南国家主席梁强。

习近平乘车抵达时,梁强在下车处热情迎接。

习近平对越南共产党成立95周年、越南建国80周年和南方解放50周年表示热烈祝贺。习近平指出,今年是中越建交75周年暨“中越人文交流年”。75年来,中越关系从“同志加兄弟”的传统友谊到具有战略意义的命运共同体,树立了国与国之间友好互助、团结合作的典范。站在新的历史起点上,中方愿同越方按照“六个更”总体目标,加强战略沟通,密切团结协作,在推进各自现代化进程中携手同行,谱写社会主义国家联合自强、互利共赢新篇章,不断彰显中越命运共同体的地区和全球影响力。

习近平强调,中越双方要以中越友好合作的稳定性和社会主义制度的优越性应对外部形势的不确定性,推动中越命运共同体航船沿着正确航道破浪前行。政治上要把住前行之舵,保持高层战略沟通,加强治党治国经验互学互鉴,共同提高党的领导能力,携手走稳走好各自社会主义道路。安全上要铸牢团结之锚,以两国外交、国防、公安“3+3”战略对话机制升格为契

机,持续深化防务和执法安全合作,中方支持越方筹备好越共十四大,支持越方维护国家主权、安全、发展利益。经济上要执稳合作之

楫,加强发展战略对接,落实好共建“一带一路”倡议和“两廊一圈”框架对接合作规划,深化铁路、公路、航空多维互联互通,保障产业链供应链稳定畅通,拓展5G、人工智能、绿色发展等新兴领域合作,以新质生产力赋能两国全方位合作格局。人文上要扬起友谊之

帆,办好今年“中越人文交流年”系列活动,实施更多“小而美”民生项目,通过文化、旅游、媒体、地方等交流,让中越友好更加深入人心。

习近平指出,近年来,联合国作用受到冲击,单边主义明显抬头,保护主义卷土重来。搞贸易战破坏国际贸易体系,冲击全球经济秩序稳定,损害世界各国特别是广大发展中国家正当利益。作为全球南方重要力量,中越两国要加强协调和配合,维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序,共同反对强权政治和单边主义,为推动构建人类命运共同体膺担。

梁强表示,习近平主席此次历史性访越,与苏林总书记就深化越中全面战略合作达成广泛共识,极大增进越中政治互信,进一步密切两国“同志加兄弟”情谊,为推动越中命运共同体建设提供了重大战略引领。在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,中国取得伟大发展成就。越方坚信中国将顺利实现第二个百年奋斗目标,建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国,为地区和世界的和平与发展作出更大贡献。中国是越南对外关系的头等优先,越南党、国家和人民高度重视发展对华关系,坚定奉行一个中国政策,坚决反对“台独”分裂行径,支持中国在涉疆、涉藏、涉港等问题上的立场,反对一切外部势力干涉中国内政。越方愿同中方保持高层交往,加强治国理政经验交流;提升务实合作水平,在互联互通、高科技、环保等领域打造更多亮点;密切人文交流,夯实两国关系民意基础;加强多边协调配合,提升两国国际影响力;妥善管控分歧,维护海上稳定。

当天中午,梁强为习近平举行欢迎宴会。蔡奇、王毅、王小洪等参加上述活动。

绣,越共中央书记处书记、中央办公厅主任黎怀忠等越南党政领导人和地方代表到机场送行。当地民众和中资机构、留学生代表高举红色横幅,热烈祝贺习近平访问越南取得圆满成功。

## 习近平圆满结束对越南的国事访问

新华社河内4月15日电(记者乔继红)4月15日下午,中共中央总书记、国家主席习近平结束对越南国事访问。

离开河内时,越南总理范明政,越共中央政治局委员、中央书记处常务书记陈锦

绣,越共中央书记处书记、中央办公厅主任黎怀忠等越南党政领导人和地方代表到机场送行。当地民众和中资机构、留学生代表高举红色横幅,热烈祝贺习近平访问越南取得圆满成功。

## 千年结好,以心相交

## ——习近平主席亲自推动中马友好结出累累硕果

“中国同马来西亚是千年结好的邻居,以心相交的朋友、合作共赢的伙伴。”习近平主席如此评价两国间的深厚友谊。

从郑和七下西洋、五次驻节马六甲的历史佳话,到新时代中

马人文交流的丰富内涵,重温习近平主席讲述的中马友好故事,聆听马来西亚朋友的心声,更加深刻感受到中马之间“切水不断”的特殊情谊。

(全文详见云邵阳新闻客户端)



## 历史的选择、人民的选择

## ——习近平总书记署名文章指引中越命运共同体建设走深走实

4月14日,在赴河内对越南进行国事访问之际,中共中央总书记、国家主席习近平在越南《人民报》发表题为《志同道合携手前行 继往开来续写新篇》的署名文章,指出构建具有战略意义的中越命运共同体符合两国共同利益,有利于地区乃至世界和平稳定和发展繁荣,是历史的选择、人民的选择。

越南各界人士在接受新华社记者采访时表示,习近平总书记署名文章中阐述的中越命运共同体,指引中越命运共同体建设走深走实,为推动构建人类命运共同体作出新的更大贡献。

(全文详见云邵阳新闻客户端)



(上接1版)职位越高,工作时间越长,越要强化正心修身。对照中央八项规定精神要求,在思想政治上常常“三省吾身”,始终保持一颗敬畏心、平常心,心中有法纪、有组织、有人民,才能“小节”不失范,“大道”不偏离。

禁微则易,救末者难。抓早抓小、防微杜渐,要始终坚持严的基调、严的措施、严的氛围。严管就是对干部真负责,要敢于较真碰硬,明规矩于前,严落实于后,及时发现问题,勇于纠正偏差。尤其是对年轻干部要加强教育引导,让他们从

进入干部队伍之日起,就知道守纪律、讲规矩的重要性,养成在受约束的环境下干事的习惯和自觉。好作风的形成非朝夕之功。常态化地抓,一点一滴地抓,党性党风党纪一起抓,紧抓不懈,才能不断化风成俗,让时代新风更加充盈。

电话办理  
本报广告刊出联系电话  
证件丢失、公告、声明、启事等分类广告  
咨询与监督电话:0739-5322630

失伤残军人证,证号:湘军 E015136,声明作废。

▲邵阳市双清区通村公路建设指挥部遗失开户许可证,核准号:

L5550000169501,账号:1906022039201022456,开户银行:中国工商银行邵阳广场支行营业室,声明作废。

遗失启事  
▲何道平(430502195603242010)遗